



9

◀ **BOUŘE V Ulsteru** - kolikrát jsme už četli podobné titulky! Ani poslední dohoda nic nevyřešila. Protože britská vláda stále neřeší podstatu problémů, ocitla se znovu v jejich OHNISKU

24

◀ **NEPŘÍSTUPNÁ KRASAVICE**, schopná každému zamotat hlavu tak, že na ni nemůže zapomenout, prudce vonící vínem a kořením, kolébaná průzračnými vlnami moře. Taková je **KORSIKA**



32

◀ **Občanská VÁLKA v Salvadoru** je charakterizována nelidskými činy soldatesky Duartova režimu. Když slyšíme svědectví o počtech zabitých a zavražděných, co si máme myslet o zvláštním termínu amerických vojenských poradců, kteří ji nazývají válkou **MALÉ INTENZITY?**



58

◀ **ABYCHOM NEBYLI** na omylu: sovětský módní návrhář Vjačeslav Zajcev není proti džínsům; je proti uniformitě. A těm, kdo si zakoupí modely v moskevském Domě módy, rozhodně nehrozí, že by byli **VŠICHNI STEJNÍ**



<b>OZVĚNY</b>	2 LOGICKÝ DŮSLEDEK AMERICKÉ POLITIKY / Jan Stejskal, Moskva
	2 USA: V PĚKNÉM BAHNĚ / Le Point
	2 BÍLÝ DŮM BEZ SVĚHO „RAMBA“ / Richard Hajský, New York
	Aféra Irangate pokračuje
	4 KOMU PŘEKÁŽEL BUCARAM? / APN
	4 POLITIKA „STA KVĚTŮ“ V ČÍNĚ PO TŘICETI LETECH / Politika
	6 VESMÍR ELEKTRONIKY SE SMRŠTUJE / U. S. News and World Report
	7 PRAVÁ RUKA ŘIDIČE / Reader's Digest
	8 MNOHO KUKAČČÍCH VAJEC / Die Zeit
	Padělky obrazů mistrů

<b>DOBA A SPOLEČNOST</b>	9 BOUŘE V OHNISKU / Révolution, Time, Der Spiegel
	IRSKÁ KRONIKA
	ROZHODUJÍCÍ KVINTETO
	ZFANATIZOVANÍ PROTESTANTI
	13 DROGA SI VYBÍRÁ DAŇ I V ROZVOJOVÉM SVĚTĚ / Newsweek
	16 MY-LAI, PŘÍBĚH VÁLEČNÉHO ZLOČINU / Die Zeit

<b>VĚDA A TECHNIKA</b>	20 ZAČALO TO MONOU LISOU / Ladislav Kopecký
	Bilance výstavy Expo 86 ve Vancouveru

<b>SVĚTEM</b>	24 NEPŘÍSTUPNÁ KRASAVICE KORSIKA / Karel Barták, Paříž
	29 BUDEME STAVĚT Z JÍLU? / Newsweek
	30 OÁZA V TUNDŘE / APN
	31 ZA MISKU RAJČAT / Ivan Mráz, Řím
	31 OBR V DĚTSKÝCH BOTIČKÁCH / Új Tükör
	32 „VÁLKA MALÉ INTENZITY“? / Der Spiegel
	Co se děje v Salvadoru

<b>PSYCHOLOGIE</b>	35 DNEŠNÍ PACIENT OČIMA LÉKAŘE / Nauka i žizň
--------------------	---

<b>EKOLOGIE</b>	38 STAROSTI S ORLEM / Newsweek
	39 V NEPTUNOVĚ ŘÍŠI / APN
	40 AFRIČTÍ SLONI PŘED PROPASTÍ / Der Tier

<b>KULTURA</b>	41 LEGENDÁRNÍ FERENC LISZT / Smithsonian, Paris Match
	44 HOLANDSKÝ NÁBYTEK STRAŠÍ KONKURENCI / Holland Herald
	46 VRAŽDA V KLÁŠTEŘE / Stern
	Filmová adaptace románu Jméno růže
	49 OBĚTI STA BOHŮ / Magyarorszag

<b>POVÍDKA</b>	50 KDYŽ NÁHLE ODEJDE NĚKDO Z DOBRÝCH ZNÁMÝCH / John Updike
----------------	--

<b>SPORT</b>	52 SUPERJÍZDY NA SUPERBICYKLECH / Stern
	53 FORMULE JEDNA NA DVOU KOLECH / Stern

<b>ZDRAVÍ</b>	54 PROSÍM TĚ, NEKUŘ / Epoca
	54 NEKUŘÁKEM ZA PŮL HODINY? / Izvěstija

<b>KŘÍŽEM KRAJEM</b>	58 ABYCHOM NEBYLI VŠICHNI STEJNÍ / APN, Nédělja
	60 STRANOU VYŠLAPANÝCH CESTIČEK / Epoca
	61 NOVÁ PODOBA SOUKROMÝCH OČEK / Newsweek
	66 100+1 několik ZZ / AP, Reuter
	68 SOUBOJ S ČASEM A DŽUNGLÍ / Dušan Veselý

<b>LITERATURA FAKTU</b>	62 „JSME NA CESTĚ DO BÍLÉHO DOMU“ / Der Spiegel
	Druhá část výňatků z knihy o Franku Sinatrovi

<b>V PŘÍŠTÍM ČÍSLE</b>	IZRAEL - JADERNÁ MOCNOST / V Negevské poušti se vyrábí jaderná puma • V ŘÍMĚ JE VŠECHNO JINAK / Jak žijí Římané • NOVÝ ZAČÁTEK BOHATÉ CHUDÉ ZEMĚ / Argentina řeší své problémy • DO DRUHÉHO ROKU V DOLINSKÉ / Na stavbě rudného kombinátu na Ukrajině • FRANCIE SÁZÍ NA VODÍK / Hledání nových zdrojů energie • ABY POKROK NEUBLIŽOVAL / Názor akademika B. Patona • PASTVA PRO OČI ZVANÁ CHINGAY / Nový rok v Singapuru • BARVA VYNAŠÍ / Kolorované filmy • „JSME NA CESTĚ DO BÍLÉHO DOMU“ / Závěrečná část seriálu, který začal v č. 1
------------------------	--

<b>NA OBÁLCE</b>	Elektronika zasahuje do všech oblastí lidského života - k článkům, které začínají na straně 6
------------------	---



**2** Aféra s prodejem amerických zbraní Iránu a ilegálním použitím finančních prostředků, které byly z prodeje získány, na podporu nikaragujských kontrarevolucionářů, otřásla postavením prezidenta USA Ronalda Reagana i důvěryhodností americké politiky



**13** Užívání drog se náhle rozšířilo i v rozvojových zemích tak, že narkotikové impérium asijského podsvětí má obrat osm miliard dolarů! Jen na indickém subkontinentě si droga vybírá svou daň mezi milióny narkomanů...



**16** Za devadesát minut povraždil ve Vietnamu oddíl americké armády, kterému velel poručík Calley, 102 venkovany - starce, ženy, děti. Prostý památník v obci My-lai označuje místo tohoto neomluvitelného a neodpuštělného činu